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Tisková zpráva
Iniciativu PRAHA SOBĚ už do voleb posílá 87 700 lidí – tedy víc, než volilo vítěze v roce 2014
Praha, 18. července 2018: Nezávislí kandidáti pod hlavičkou PRAHA SOBĚ k 16. červenci sesbírali 87 700 podpisů pod volební petici. Sdružení, které již na Praze 7 prokázalo schopnost měnit věci k lepšímu, tak současným tempem několika tisíc hlasů týdně do 31. července bez problému splní zákonný požadavek (90 616 hlasů) a podá vůbec první občanskou kandidátku do komunálních voleb pro hlavní město Prahu. 
„V roce 2014 pro vítěze v Praze hlasovalo jen lehce přes sedmdesát tisíc lidí. Nás jich už dnes svým podpisem do voleb posílá podstatně víc. Když se dáme dohromady, můžeme společně vyhrát volby, změnit věci k lepšímu a zbavit se lidí, kteří po desítky let společně se svými kmotry město okrádali, i těch, jejichž vinou nám Praha padá na hlavu,“ říká k tomu kandidát na primátora za PRAHA SOBĚ Jan Čižinský. 
Sběr podpisů bude pokračovat plným tempem až do 13. srpna. „Přestože se kandidátky odevzdávají už do 31. července, ještě 53 dnů před volbami, tedy 13. srpna, se mohou v případě výzvy od magistrátu podpisy na petiční listině doplňovat. Vytvoříme si tak co největší rezervu a předpokládáme, že splníme vyhlášený cíl 100 000 podpisů,“ uvádí k tomu Petr Zeman, další z leaderů kandidátky.
„Na radnici Prahy 7 jsme přišli proto, že nás naštvalo, když tehdejší zastupitelstvo chtělo vyhodit za nové sídlo 1,3 miliardy korun. Peticí jsme tomu zabránili, pak kandidovali, lidé si nás vybrali a již čtyři roky Prahu 7 měníme k lepšímu. Vše ale stále vychází odspodu, jsme Pražané, kteří věci mění společně se všemi, kdo ve městě žijí. I proto zřejmě naši účast ve volbách podporují například Marek Hilšer, Michal Horáček nebo Ivan Trojan,“ doplňuje filmová producentka Hana Třeštíková, další z klíčových tváří sdružení PRAHA SOBĚ. 

O PRAHA SOBĚ
[bookmark: _GoBack]Iniciativa nezávislých kandidátů PRAHA SOBĚ jde do komunálních voleb v Praze v říjnu 2018 s cílem zvítězit. Volebními lídry jsou starosta Prahy 7 Jan Čižinský, producentka dokumentu Šmejdi Hana Třeštíková a zakladatel spolku Prázdné domy Petr Zeman. Petici pro PRAHA SOBĚ již podepsalo víc lidí, než kolik podpořilo vítěze minulých magistrátních voleb. Nezávislá kandidátka umožňuje dát šanci i občanům a odborníkům, kteří nejsou spojení s žádnou politickou stranou.
Iniciativa chce začít v celé Praze profesionálním způsobem zavádět změny k lepšímu, stejně jako se to již čtyři roky daří na Praze 7. Zde iniciativa vznikla a komunální volby 2014 vyhrála s téměř 44 procenty hlasů. Iniciativa během uplynulých čtyř let v Praze 7 úspěšně řešila například dopravu a parkování, nedostatek míst v mateřských školách nebo efektivní stěhování do nové radnice (oproti původním plánům politiků ušetřilo miliardu). PRAHA SOBĚ nabízí spolupráci všem Pražanům, kteří chtějí své město konečně změnit k lepšímu a vytvořit z něj moderní evropskou metropoli. 

PRAHA SOBĚ – Praha, pod kterou se můžete podepsat.
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