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Tisková zpráva
PRAHA SOBĚ dnes odevzdala kandidátku s 97 095 podpisy občanů a patří k favoritům komunálních voleb
[bookmark: _Hlk520793489][bookmark: _GoBack]Praha, 31. července 2018: Volební kandidátku s peticí podepsanou 97 095 podporovateli přinesli dnes na pražský magistrát zástupci sdružení nezávislých kandidátů PRAHA SOBĚ. To je zhruba o 40 procent víc podpisů, než kolik lidí dalo svůj hlas vítězi minulých komunálních voleb. PRAHA SOBĚ v čele se starostou Prahy 7 a poslancem Janem Čižinským tak půjde do letošních voleb jako jeden z favoritů na zisk primátorského křesla.
„Podpora téměř 100 tisíc Pražanů je pro nás silný závazek. Lidé chtějí, aby město konečně spravovali profesionálně a zodpovědně lidé, kteří s tím mají reálné současné zkušenosti. Nechtějí už figurky s líbivým marketingem za spoustu koncernových peněz ani politiky propojené s kmotry s firmami v daňových rájích. Oceňují naši otevřenost i příběh Prahy 7, kde se nám během uplynulých čtyř let podařilo vymýtit korupci a předražování i rychle a efektivně řešit velké problémy městské části,“ vysvětluje k tomu kandidát na primátora za sdružení PRAHA SOBĚ Jan Čižinský a doplňuje: „Chtěl bych moc poděkovat všem, kdo nás do voleb svým podpisem posílají, stejně jako mnoha stovkám a tisícům dobrovolníků, kteří během uplynulého půlroku obětavě sbírali podpisy a mluvili s Pražany o tom, jak chce tým PRAHA SOBĚ společně s nimi město spravovat. Pražané mohou volit jako vždycky a být zklamaní jako vždycky. Anebo mohou na podzim zvolit změnu s PRAHOU SOBĚ.“ 

Iniciativa PRAHA SOBĚ na rozdíl od jiných neshání lídra na poslední chvíli. Ví, jak Praha funguje a má pro vedení magistrátu připravené odborníky. Ti už v městských částech, v soukromém sektoru i ve veřejné správě prokázali, že dokáží spravovat peníze nás všech efektivně a mají za sebou konkrétní výsledky. Jan Čižinský a Hana Třeštíková se svým týmem za poslední čtyři roky proměnili Prahu 7 ze zkorumpované městské části v transparentně a řádně hospodařící čtvrť. Další z volebních leaderů Petr Zeman například dlouhodobě upozorňuje na téma nevyužívaného městského majetku a má řešení, jak jeho chátrání zastavit. Adam Scheinherr se pro změnu zasazuje za dostavbu městského okruhu v podobě, která bude projednatelná a přinese všem úlevu od intenzivní.
Podpisy nyní bude kontrolovat pražský magistrát, který může iniciativu PRAHA SOBĚ požádat o jejich doplnění až do 13. srpna. Až do tohoto termínu proto bude sběr podpisů pokračovat plným tempem. PRAHA SOBĚ tak předpokládá, že v konečném součtu překročí hranici 100 000 podpisů. Příslušný zákon, který byl v době svého vzniku zaměřen na komunální volby v menších městech, však obsahuje řadu nejasností – počínaje tím, že v něm chybí definice, jakým způsobem se mají podpisy ověřovat, až po otazníky kolem hlasů od občanů EU s trvalým či přechodným pobytem v Praze.   
Vítěz minulých komunálních voleb v Praze získal zhruba 70 000 hlasů. Sdružení PRAHA SOBĚ v tuto chvíli do voleb svými podpisy posílá o 40 procent víc lidí. Samozřejmě to ještě neznamená hlasy ve volební urně, nicméně pro ty, kteří Prahu desítky let vysávali, představuje tato občanská iniciativa velké nebezpečí. Z toho důvodu se PRAHA SOBĚ rozhodla vyloučit, že by se případně někdo s využitím mezer v zákoně snažil zabránit kandidatuře a shodil tak přání stovky tisíc Pražanů pod stůl. Proto dočasně podává kandidátky dvě. 
„Cítíme velkou odpovědnost k desítkám tisíc lidí, kteří nás svým podpisem podpořili. Dnes jsme odevzdali podpisové archy, na kterých je více než 97 tisíc podpisů a jdeme do voleb jako sdružení nezávislých kandidátů PRAHA SOBĚ a tak chceme kandidovat i dále. Rádi bychom ale zabránili situaci, že by PRAHU SOBĚ chtěl někdo z voleb vyšachovat, proto využíváme možnosti, kterou nám zákon umožňuje a na přechodnou dobu podáváme i druhou kandidátku za politickou stranu. Do 13. srpna pak bude jasno – v případě, že kontrola podpisů z petice sdružení PRAHA SOBĚ proběhne bez problému, kandidátka „bez podpisů“ z magistrátních voleb odstoupí. V takovém případě ji využijeme pouze pro kandidaturu PRAHA 1 SOBĚ v městské části Praha 1, kde jsme podpisy nesbírali,“ vysvětluje k tomu mluvčí sdružení Julie Kochová.  
„Praha je krásné a bohaté město, jehož politici neumí investovat do budoucnosti a vedou jej nekompetentním způsobem. V dezolátním stavu jsou mosty, o dostavbě okruhu se stále jen mluví, z bydlení se stává luxus pro nejbohatší a jako chytrá řešení jsou prezentovány lavičky s wifi, za které se nám ve světě smějí. PRAHA SOBĚ si nenechala od marketingových expertů přes léto napsat program s obecnými frázemi. Pracujeme na něm více než rok a půl, v diskuzích s řadou odborníků a špičkových expertů na rozvoj, dopravu, školství, kulturu, urbanismus či historii. Analyzujeme strategické dokumenty, hledáme příklady ze zahraničí, diskutujeme a přemýšlíme. Nabízíme řešení, která jsou v příštích čtyřech letech realizovatelná a mohou Prahu konečně připravit na budoucnost,“ uzavírá Hana Třeštíková, producentka filmu Šmejdi, který se zastal seniorů v naší zemi.

O SDRUŽENÍ PRAHA SOBĚ
Iniciativa nezávislých kandidátů PRAHA SOBĚ jde do komunálních voleb v Praze v říjnu 2018 s cílem zvítězit a změnit Prahu. Volebními lídry jsou starosta Prahy 7 Jan Čižinský, producentka dokumentu Šmejdi Hana Třeštíková a zakladatel spolku Prázdné domy Petr Zeman. Petici pro kandidátku PRAHA SOBĚ již podepsalo o 40 procent víc lidí, než kolik podpořilo vítěze minulých magistrátních voleb. Nezávislá kandidátka dává šanci i občanům a odborníkům, kteří nejsou spojení s žádnou politickou stranou.
Iniciativa chce začít v celé Praze profesionálním způsobem zavádět změny k lepšímu, stejně jako se to již čtyři roky daří v Praze 7. Zde vznikla a v roce 2014 vyhrála komunální volby s téměř 44 procenty hlasů. Během uplynulých čtyř let pak tým PRAHA SOBĚ na Praze 7 úspěšně řešil například dopravu a parkování, nedostatek míst v mateřských školách nebo novou budovu radnice (a oproti původním plánům politiků ušetřil miliardu). PRAHA SOBĚ nabízí spolupráci všem Pražanům, kteří chtějí své město konečně změnit k lepšímu a vytvořit z něj moderní evropskou metropoli. 

PRAHA SOBĚ – Praha, pod kterou se můžete podepsat.
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