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Tisková zpráva
PRAHA SOBĚ podnikne kroky proti svévolné snaze ANO změnit Letnou a utratit více než půl miliardy bez konzultace s Pražany a odbornou veřejností
[bookmark: _GoBack]Praha, 8. srpna 2018: Pražský magistrát pod vedením hnutí ANO chce za půlmiliardu svévolným způsobem změnit podobu Letné a v posledních dnech před volbami nechat za padesát milionů zpracovat projekt na základě studie firmy spojené s Čapím hnízdem. PRAHA SOBĚ a městská část Praha 7 podniknou maximum, aby tomu zamezily. 
Letná patří k nejoblíbenějším odpočinkovým místům v centru města. Pražané i návštěvníci ji intenzivně využívají – k procházkám, bruslení, skejtování nebo k posezení v zeleni s jedinečným výhledem na Prahu. Vedení magistrátu v čele s hnutím ANO a Adrianou Krnáčovou se přesto několik týdnů před volbami rozhodlo svévolně a bez konzultace s obyvateli města prosazovat zásadní změnu někdejšího letenského památníku. Nejen, že navrhuje obrovskou investici v řádu stovek milionů korun, která by Letnou zásadně změnila. Kromě toho zadalo bez vypsání architektonické soutěže zakázku na studii, podle které má být vyhotoven projekt v hodnotě padesáti milionů korun společnosti propojené s Andrejem Babišem. Pro studii byla vybrána architektonická kancelář, která mezi svými referencemi uvádí práci na Čapím hnízdě.
„Každý rozumný člověk si z toho musí udělat dva závěry. Jde o potvrzení trendu posledních čtyř let, během nichž ANO vedlo magistrát naprosto chaotickým způsobem. Lidé v ANO prostě nevědí, co dělají, a výsledkem je současný stav, kdy nám Praha padá na hlavu. Je tu ovšem ještě druhá varianta. Může jít o naprosto cynicky plánovaný postup, kdy doslova v posledních dnech před volbami ANO chystá pomník pro svoji primátorku,“ komentuje to Jan Čižinský, starosta Prahy 7 a kandidát sdružení PRAHA SOBĚ na primátora a dodává: „Podzemní konstrukce se pochopitelně musí opravit, ale jinak by místo mělo zůstat tak, jak je, protože funguje a slouží k setkávání lidí. Podstavec pomníku diktátora, který zotročil miliony lidí, slouží ke svobodnému setkávání, to je přeci skvělé!“.
„Samozřejmě chceme, aby Letnou mohli Pražané využívat tak, jak je to nejbližší jejich srdci. Zásah tak zásadního charakteru, jaký plánuje hnutí ANO, se ale musí právě proto nejdřív probrat jak s Pražany, tak s odborníky,“ doplňuje k tomu Lenka Burgerová, urbanistka, radní Prahy 7 a kandidátka PRAHA SOBĚ v podzimních magistrátních volbách. PRAHA SOBĚ usiluje o veřejnou diskusi o budoucnosti pomníku na Letné, ta ale musí být dlouhodobá, nikoliv poplatná jednomu nápadu jednoho člověka, a hlavně, nesmí poškodit Letenské sady a jejich funkci v centru města Skutečně chytrá města budují významné veřejné stavby tam, kde mohou v tu chvíli výrazně pomoci svému okolí, viz galerie Tate Modern v Londýně nebo francouzská Národní knihovna v Paříži. I v Praze jsou taková místa, kde je možné vybudovat galerii a dát lokalitě impulz k rozvoji, tam by se měla zaměřit pozornost i investice,“ doplňuje Lenka Burgerová.
Sdružení PRAHA SOBĚ proto vyzývá magistrát, aby se zdržel všech kroků v této věci a okamžitě vypověděl dohody, které má uzavřené s příslušným studiem. Pokud to neudělá, nelze to vykládat jinak než jako snahu v posledních dnech před volbami vynaložit padesát milionů netransparentním způsobem a rozhodnout za zády Pražanů o více než půlmiliardové investici. 
„V žádném případě jako PRAHA SOBĚ nebudeme mít tu drzost jako hnutí ANO, abychom se osm týdnů před volbami sami pokoušeli pokoutně rozhodnout o tak důležité věci. PRAHA SOBĚ chce věci dělat pořádně tak, jak se mají dělat. Nebudeme obcházet architektonické soutěže a veřejnou debatu, budeme jednat tak, jak jsme to dělali celé čtyři roky na Praze 7, významná veřejná stavba musí stát na základě mezinárodní architektonické soutěže,“ dodává Jan Čižinský. 
PRAHA SOBĚ prohlašuje, že jménem městské části Praha 7, kterou vede a na jejímž území se Letná nachází, udělá maximum pro to, aby se o podobě této oázy klidu rozhodlo po diskusi s Pražany a s odborníky. Proto iniciuje pracovní skupinu pro opravu a využití bývalého Stalinova pomníku. V případě vítězství v komunálních volbách či účasti ve vítězné koalici PRAHA SOBĚ udělá vše pro to, aby byla smlouva s architektonickým studiem zneplatněna. „Hnutí ANO by udělalo nejlépe, kdyby v Praze už raději na nic nesahalo. Za osm týdnů jsou volby a doufejme, že se pak našeho města ujme někdo schopnější,“ uzavírá Jan Čižinský. 
O PRAHA SOBĚ
Iniciativa nezávislých kandidátů PRAHA SOBĚ jde do komunálních voleb v Praze v říjnu 2018 s cílem zvítězit. Volebními lídry jsou starosta Prahy 7 Jan Čižinský, producentka dokumentu Šmejdi Hana Třeštíková a zakladatel spolku Prázdné domy Petr Zeman. Petici pro kandidaturu PRAHA SOBĚ podepsalo na 100 tisíc lidí, což je o 40 % více, než kolik voličů podpořilo vítěze minulých magistrátních voleb. Nezávislá kandidátka umožňuje dát šanci i občanům a odborníkům, kteří nejsou spojení s žádnou politickou stranou.
Iniciativa chce začít v celé Praze profesionálním způsobem zavádět změny k lepšímu, stejně jako se to již čtyři roky daří na Praze 7. Zde iniciativa vznikla a komunální volby 2014 vyhrála s téměř 44 procenty hlasů. Iniciativa během uplynulých čtyř let v Praze 7 úspěšně řešila například dopravu a parkování, nedostatek míst v mateřských školách nebo efektivní stěhování do nové radnice (oproti původním plánům politiků ušetřilo miliardu). PRAHA SOBĚ nabízí spolupráci všem Pražanům, kteří chtějí své město konečně změnit k lepšímu a vytvořit z něj moderní evropskou metropoli. 
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